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E-mail: preside@itcserasmo.it     MITD450009@istruzione.it      

Sito: www.itcserasmo.it 

 
Verbale  n. 6 

Tipo di riunione: Consiglio di Istituto 
Data della riunione: 4 giugno 2010 
Luogo della riunione: sala insegnanti 
Dalle ore:  14,30   Alle ore:  16.50 
Presidente: Vergani Marina 
Verbalizzatore: Ricca Roberto 

Componenti del Consiglio Di Istituto 
 

 Dirigente Scolastico Rosaria Lucia Pulia 
 Genitori Vergani Marina 

Angioni Paolo 
Manfio Luisella 
Pizzi Monica 

 
 Docenti Bilardo Filippo 

Buscarini Maurizio 
Catalano Carmelo 

Darra Clotilde 
Guida Domenico 
Monteverdi Paola 

Ricca Roberto 
Vitale Giulio 

 
 Studenti Artuso Daniel 

Cannarile Martina 
Nicolazzo Viviana 
Zanardi Leonardo

 Personale Ata Ferrari Damiano 
 

 
Assenti 

  Guida Domenico, Catalano Carmelo, Mangio Luisella, Artuso Daniel, Cannarile Martina, Nicolazzo Viviana, 
Zanardi Leonardo 

Ordine del Giorno 
• Approvazione verbale seduta precedente 
• Conto consuntivo 2009 
• Variazione del programma annuale 2010 
• Approvazione profetti IFS: Pedalab - Roberasmo 
• Approvazione attività “Scuole Aperte” 
• Approvazione progetto “Non uno di meno” 
• Customer a.s. 09/10 
• Respinti a.s. 08/09 
• Varie ed eventuali 
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Il Presidente accertato il numero legale dà inizio alla seduta. 
1. Il DS legge il verbale della seduta. Viene approvato all'unanimità 
 
 
2° Punto ODG: Conto consuntivo 2009 
Il DSGA presenta il consuntivo del 2009. I revisori dei conti hanno già approvato il 
consuntivo, non apportando nessuna nota negativa. 
Il prof. Bilardo chiede chiarimenti sui residui attivi. 
Il DSGA dice che i residui sono accertamenti effettuati fino al 2006 (quelli relativi alle 
supplenze) in base alle spese sostenuto per il pagamento degli stipendi ai supplenti 
temporanei oltre il budget fissato dalle circolari ministeriali.  Crediti che il MIUR molto 
probabilmente non salderà più. 
Il  prof. Biliardo chiede, dato che è dal 2007 che vengono usati i contributi delle famiglie 
per il pagamento delle supplenze,  che i genitori siano messi al corrente. 
Il Dirigente Scolastico premette che a Settembre indirrà una riunione con i genitori per 
informarli di come vengono spesi i fondi. 
Il prof. Vitale si trova d'accordo con la proposta di avvisare i genitori sui problemi della 
scuola.  Spendere i soldi per le supplenze o peggio lasciare le classi scoperte perchè 
non ci sono i soldi per le supplenze è necessario che la parte dei genitori si avvisata. 
Il prof. Buscarini evidenzia che sia il caso di incontrare i genitori di questo istituto, per 
metterli in contatto con queste novità. Si potrebbe organizzare un incontro per 
Settembre, mettendo nel piatto la situazione di questa scuola e della scuola in generale. 
 
Questa scuola, comunque, chiede il prof. Buscarini, cosa è riuscita a fare con il badget 
che aveva a disposizione? 
Emerge che il bilancio è positivo, e vi sono delle risorse da spendere nel 2010. 
Il prof. Buscarini ribadisce la sua richiesta, l'incontro con i genitori a Settembre, da 
mettere ai voti. Quindi a Settembre si chiede un Consiglio di Istituto con il solo punto del 
giorno con tutte le modifiche e le linee della scuola del futuro e l'aspetto economico, in 
preparazione di un'assemblea d'istituto aperta ai genitori. 
 
Viene messo ai voti il Conto Consuntivo, viene approvato all'unanimità con delibera n° 
262. 
 
Viene messa ai voti la proposta Buscarini, viene approvata all'unanimità. 
 
3° Punto ODG: Variazione al programma annuale 2010 
Il DSGA presenta le variazioni al programma annuale. A tal proposito il Dirigente 
scolastico sottolinea che nelle variazioni ci sono gli introiti pervenuti ai due progetti di 
cui al punto 4,  e dei punti 5 e 6 del presente odg. 
Quindi questa modifica al bilancio prevede anche questi progetti approvati in Collegio, 
ma mai finanziati. Erano iniziati senza che allora fosse conosciuto il finanziamento. 
Viene allegato il rapporto stilato dal DSGA in merito alle variazioni al piano annuale 
2010. 
 Il prof. Buscarini chiede chiarimenti in merito ad alcuni punti. Il DSGA risponde ai vari 
punti richiesti, per esempio per l'impresa di pulizia. 
Il DSGA espone il punto sulla radiazioni dei residui passivi, vedi allegato, su spese 
richieste, ma poi non sostenute per mancato acquisto. 
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4° Punto ODG: Approvazione progetti IFS: Pedalab  -  Roberasmo 
Il Dirigente Scolastico dichiara che il progetto approvato dal Collegio Docenti è stato 
finanziato e il suo svolgimento è quasi concluso 
Vengono messi ai voti i progetti Pedalab e Roberasmo.  
 
5° Punto ODG: Approvazione attività "Scuole Aperte" 
Il Dirigente Scolastico dichiara che il progetto approvato dal Collegio Docenti è stato 
finanziato e il suo svolgimento è quasi concluso 
Viene messo ai voti l’attività “Scuole Aperte”.  
 
 
6° Punto ODG: Approvazione progetto "Non meno di uno" 
Il Dirigente Scolastico dichiara che il progetto approvato dal Collegio Docenti è stato 
finanziato e il suo svolgimento è quasi concluso 
Viene messo ai voti il progetto “Non uno di meno”.  
Vengono approvati all’unanimità con delibera 263 i progetti di cui ai punti 4,5 e 6 e 
quindi la variazione al programma 2010. 
 
 
 
 
7° Punto ODG: Customer a.s. 08/09 
Il Dirigente Scolastico presenta il gruppo di lavoro per la formulazione delle nuove 
domande per il progetto qualità, per il prossimo anno. In questa commissione 
lavoreranno i proff. Monteverdi, Luciano e Tolisano 
 
 
8° Punto ODG: Scrutini 1°  trimestre 09/10 
 
Il prof. Ricca presenta i dati dei promossi e dei non promossi dello scorso a.s. I dati 
sono stati esposti nel Collegio Docenti. Questi dati sono richiesti per l'analisi della 
qualità. I dati sono qui allegati. 
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ANALISI DELLE INSUFFICIENZE 1° QUADRIMESTRE 2010 NELLE VARIE DISCIPLINE 

INGLESE

Insuff icienze
45%

Sufficienze
55%

 

ITALIANO

Insuff icienze
53%

Sufficienze
47%
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MATEMATICA

Insuff icienze
53%

Sufficienze
47%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DISCIPLINE SCIENTIFICHE

Insuff icienze
76%

Suff icienze
24%

 

DISCIPLINE UMANISTICHE

Insuff icienze
66%

Sufficienze
34%
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DISCIPLINE GIURIDICHE ECONOMICHE

Insuff icienze
11%

Sufficienze
89%

 
 
 
 
 
 
9° Respinti a.s. 08/09 
 
Il prof. Ricca presenta i dati dei promossi e dei non promossi dello scorso a.s. I dati 
sono stati esposti nel Collegio Docenti. Questi dati sono richiesti per l'analisi della 
qualità. I dati sono allegati al presente verbale. 
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ANALISI SCRUTINI ANNO SCOLASTICO 2008 - 2009 

 
PRIME 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Prime TOTALE

Ammessi
78%

Non Ammessi
22%

 
 
 
 

 
 
 

Prime Settembre

Ammessi
92%

Non Ammessi
8%

Prime Giugno

Ammessi
51%

Non Ammessi
20%

Giudizio Sospeso
29%
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SECONDE 

SECONDE GIUGNO

Ammessi
45%

Non Ammessi
15%

Giudizio Sospeso
40%

 
 

SECONDE SETTEMBRE

Ammessi
99%

Non Ammessi
1%

 
 

SECONDE TOTALE

Ammessi
85%

Non Ammessi
15%
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TERZE 

 

TERZE GIUGNO

Ammessi
52%

Non Ammessi
19%

Giudizio Sospeso
29%

 
 

TERZE SETTEMBRE

Ammessi
94%

Non Ammessi
6%

 
 

TERZE TOTALE

Ammessi
79%

Non Ammessi
21%
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QUARTE 

QUARTE GIUGNO

Ammessi
61%Non Ammessi

8%

Giudizio Sospeso
31%

 
 

QUARTE SETTEMBRE

Ammessi
94%

Non Ammessi
6%

 
 

QUARTE TOTALI

Ammessi
90%

Non Ammessi
10%
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TOTALE A.S. 2008 - 2009 

 

TOTALE CLASSI    PRIME - QUARTE  -  GIUGNO

Ammessi
52%

Non Ammessi
16%

Giudizio Sospeso
32%

 
 

TOTALE CLASSI    PRIME - QUARTE - SETTEMBRE

Ammessi
95%

Non Ammessi
5%

 
 

TOTALE CLASSI  PRIME-QUARTE

Ammessi
83%

Non Ammessi
17%
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10° Punto ODG: Varie ed Eventuali 
l Dirigente Scolastico mette al corrente dello Stato di avanzamento dei progetti. Questi 
tre non sono partiti 
 
l prof. Vitale fa presente che vi sono delle adesioni ai progetti di rete scuola, si richiede 
pertanto 500 euro. 
Viene allegata la relazione del prof. Vitale Giulio: 
 
1) Richiesta d'iscizione del nostro Istituto alla rete di supporto alla Robocup 
Junior Italia; essa comporta, da un lato, una spesa di circa 500 Euro ma, 
dall'altro, iscrive la nostra scuola tra le fila di quelle che si battono per 
organizzare eventi e attività volte ad avvicinare i nostri giovani alle discipline 
tecnico-scientifiche innovative, ricevendo in cambio l'accreditamento EiPass, come 
SCUOLA CERTIFICATA NELL'OFFERTA FORMATIVA NELL'AMBITO della 
ROBOTICA DIDATTICA, 
rilasciato dalla società CertiPAss, organismo ufficialmente iscritto al registro dei 
rappresentanti di interessi della Comunità Europea, riconosciuto anche dal Ministero 
dell'Istruzione. 
 
2) Proposta di adesione alla iniziativa condotta da "Odisseo Space" e Università 
Bicocca per diventare Scuola Pilota del progetto di una Learning Week da offrire a 
studenti del quinto anno, nostri e di altre scuole, dal titolo: 
"ONDE E SEGNALI PER COMUNICARE - percorso di consolidamento e 
approfondimento in 
Matematica - Fisica - Elettronica - Telecomunicazioni" 
In qualità di Scuola Pilota parteciperemo al dettaglio del progetto di una settimana 
di studio che una parte dei nostri ragazzi potrà seguire presso i laboratori 
universitari, assistendo a lezioni tenute da loro docenti, con il tutoraggio di 
quelli provenienti dalle scuole medie aderenti. Questa iniziativa attinge a fondi 
esterni e risulterà a costo zero per la scuola; l'unico costo sarà l'impegno e la 
partecipazione del prof. Giulio Vitale, in qualità di tutor, durante la settimana di 
consolidamento, prevista nella prima o seconda metà del mese di febbraio 2011, a 
cavallo tra il I e II quadrimestre. 
 

Delibere(C.di I.) 
Delibera n° 262, all’unanimità – Conto Consuntivo. 
Delibera n° 263, all’unanimità – Variazione al programma 2010. Progetti Pedalab e 
Roberasmo, Attività “Scuole Aperte, Progetto “Non uno di meno”.. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Firma del segretario         Firma del Presidente 
 
.................................        ................................... 


